

## **«Правила пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей и электроприборов»**

С наступлением осенне-зимнего периода увеличивается количество пожаров и несчастных случаев, причиной которых стало нарушение правил пожарной безопасности при эксплуатации печного отопления. Это возникает в результате того, что из-за повседневных забот, спасаясь от холода, некоторые люди проявляют халатность, не обращают внимания на поддержание противопожарного режима. Почти все пожары с трагическими последствиями возникают в жилом частном секторе. В основном беда приходит в домах пенсионеров, инвалидов, безработных и людей, ведущих аморальный образ жизни.

Для обеспечения требуемого уровня безопасности необходимо проводить очистку дымоходов и печей от сажи.

Топки печи должны иметь противопожарные разделения от горючих конструкций, соответствующие требованиям строительных норм. Пол из горючих материалов должен защищаться подтопочными дверцами (отверстиями) и металлическим листом размером 0,7 x 0,5 м., который располагается в длину вдоль печи.

Расстояние от печей до стеллажей, шкафов и другой мебели и вещей из легковоспламеняющихся материалов оборудования должно быть не менее 0,7 м., а печных отверстий – не менее 1,25 м.

На чердаках все дымовые трубы и стены, в которых проходят дымовые каналы, должны быть оштукатурены и побелены, дымовые трубы зданий с кровлями из горючих материалов должны быть оборудованы надежными искрогасителями.

Перед началом эксплуатации любых электроприборов, прежде всего, ознакомьтесь с правилами пользования, и при правильном пользовании, а также соблюдении мер предосторожности он будет безопасен. Неправильное обращение с электроприборами может привести к беде. А вот бдительность, внимательность, аккуратность могут предупредить пожар. Утюг, электрочайник, электроплитку не забывайте выключать после пользования. Во время работы ставьте их на несгораемую подставку. Крайне опасно применение самодельных электрических приборов. В большинстве случаев причиной пожаров являются короткие замыкания в электросети, перегрев и неисправность электронагревательных приборов, оставленных включенными без присмотра. Пользуясь неисправными выключателями, розетками, штепсельными вилками, шнурами, Вы подвергаетесь двойной опасности. Из-за повреждений может возникнуть возгорание, а Вы поражены электрическим током. При неправильном монтаже и эксплуатации электрических сетей и электроустановок может возникнуть пожар.

Не оставляйте детей без присмотра. По примеру родителей дети могут включить в электросеть плитку, чайник, утюг, телевизор, приемник.

Запрещается: использовать провода с поврежденной или ветхой изоляцией, применять для защиты сети некалиброванные плавкие вставки и различные самодельные предохранители в виде проволочных скруток, перегружать сеть включением в нее большого количества приборов, пользоваться неисправными выключателями, штепсельными розетками и патронами.

Игнорирование выше перечисленных требований из года в год негативно влияет на состояние пожарной безопасности и становится причиной многих несчастных случаев.

Чтоб беда не пришла в Ваш дом, сделайте своевременные выводы, будьте внимательны и осторожны, придерживайтесь правил пожарной безопасности при использовании электроприборов и печного отопления.

**Отделение надзорной деятельности по Ленинскому району УНД и ПР ГУ МЧС  
России по Республике Крым напоминает: лишь строгое выполнение данных  
рекомендаций – залог сохранения жизни и здоровья!**